

1957年10月1日创刊

12.6℃! 东莞录得入秋以来最低气温

羊晚报讯 记者秦小辉报道：12月2日，北风发威，气温寒凉，东莞人终于穿上了长袖和外套！东莞迎来入秋以来最低气温。记者从东莞市气象局获悉，2日起，受弱冷空气影响，晴朗干燥天气维持，气温小幅下降。此后5日起又将迎来弱冷空气补充，气温继续小幅下降。本周末最低气温将低至10℃。

根据市气象台监测信息显示，2日当天，东莞南城测站录得最低气温

12.6℃，这是入秋以来东莞市录得的最低气温，当日白天录得最高气温为18.5℃，相比12月1日下降了6.4℃，降温幅度明显。记者对比发现，这与上两周动辄30℃的气温已经有显著差别，人体感觉已经为“稍冷”。而另一方面，晴热干燥天依然持续，东莞市森林火灾红色预警依然生效中。

“我市3-4日受弱冷空气影响，晴朗干燥天气维持，气温小幅下降，天气寒凉。”市气象台称，5-8日再受弱

冷空气补充影响，多云到晴，天气较冷；展望9日起冷空气减弱，以晴间多云为主，气温逐日小幅回升。根据未来九天气温趋势图显示，12月7日-8日（周末）最低气温将低至10℃。

东莞市气象部门提醒，未来十天冷空气活动频繁，昼夜温差大，早晚寒凉，请注意适时添减衣物，谨防感冒；天气干燥，请注意森林防火及家居用火安全。

《东莞市困难家庭二次医疗救助实施办法(试行)》12月30日正式实施

困难家庭首享医疗“二次救助”

羊晚报讯 记者余晓玲报道：今后到医院看病，除了医保报销之外，东莞全市困难家庭成员还有可能享受“二次救助”。近日，东莞市政府常务会议审议通过了《东莞市困难家庭二次医疗救助实施办法(试行)》(以下简称《办法》)。《办法》将于12月30日正式实施，是东莞市首次制定二次医疗救助实施办法。据悉，“二次救助”的年度最高救助限额为10万元，起付标准为7000元，其中特困供养人员“二次救助”不设起付标准。

起付标准为7000元

市医疗保障局有关负责人表示，二次医疗救助是对现行医疗救助的补充，“为了进一步提高困难人员的医疗保障水平，减轻困难群众的医疗费用负担，确保全市困难家庭二次医疗救助政策的精准落实”。

《办法》规定，救助对象发生的医疗费用经社会医疗保险核对以及一次救助后，剩余的个人负担总医疗费用（含基本医疗保险政策外费用，下同）纳入二次救助范围。

东莞市“二次救助”遵循分类分段梯度救助、政策性兜底扶贫，以及公开、公正、便民、高效三大原则。东莞市综合救助家庭经济状况、自负医疗费用以及本市医疗救助资金筹集情况等因素，确定救助对象“二次救助”标准。公开救助政策、工作机制、救助对象以及实施情况，主动接受群众和社会监督；规范医疗费用结算程序，优化救助流程。

救助标准上，救助对象年度内发生的个人负担总医疗费用，累计达到“二次救助”起付标准后，超出部分由医疗救助资金在年度最高救助限额内按一定比例进行救助。

“二次救助”的起付标准为7000元，其中特困供养人员“二次救助”不设起付标准。

救助比例根据不同对象不同情况有所不同。如特困供养人员住院、社区门诊和特定门诊发生的个人自负总费用按80%救助；最低生活保障对象、建档立卡贫困人员住院、社区门诊和特定门诊发生的个人自负总费用按70%救助；低收入救助对象住院、特定门诊发生的个人自负总费用按60%救助。“二次救助”的年度最高救助限额为10万元。

由医疗部门统一核付

《办法》也对救助给付方式与资金来源进行了明确。

为方便群众，二次医疗救助与本市社会医疗保险、“一次救助”相衔接，由医疗救助经办部门统一为符合条件的救助对象按规定进行二次医疗救助核付，无需救助对象另行申请。

市医疗保障局有关负责人表示，待条件成熟后二次医疗救助将与社会医疗保险、“一次救助”实施“一站式”结算。

制图/黄婧文

东莞交通安全宣教基地启用，现场设有醉酒体验小屋、VR乘车/溺水体验等装置

## 让人“身临其境”体验交通事故

民生热点  
88

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

让人触目惊心的模拟事故案例车辆残骸、一走进去就眩晕的醉酒体验小屋、先进的VR乘车/溺水体验装置……12月2日，全国第8个交通安全日，东莞交通安全宣教基地正式揭牌启用。记者在基地现场看到，通过现实情景模拟结合VR体验、3D影像等先进手段，东莞交通安全宣教基地不仅让学习许多交通安全全知识，还通过多种形式的体验，进行真实交通事故的警示教育。

记者了解到，基地总面积1500多平方米，由机动车驾驶人学习体验区、儿童青少年宣教活动区两大板块组成，综合运用多维宣教理念，有效整合交通管理、交通安全文明等宣教内容，实现观察体会、互动体验、情景感悟等多重宣教模式。

走进基地，各式体验区通过还原一个个让人触目惊心的事故现场让大家提高对交通安全的重视。记者了解到，现场还设有醉酒体验小屋，VR



体验醉酒

个多月的征集，共收到一千多幅投稿作品。最终共有70幅作品获得相机类和手机类的一、二、三等奖和优秀奖。活动现场，“礼让斑马线”最美瞬间摄影大赛获奖作品展同时开展，展现交通安全文明最美瞬间。



“礼让斑马线”最美瞬间摄影展

东莞常平一小区业主大会投票“疑云”未消

## 业委会：有异议，可以去起诉

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

莞居  
WE 调查



小区业主大会表决结果受到质疑

2018年初，东莞常平镇山水雅居小区业委会组织召开业主大会，投票表决解聘物业服务企业等事项。然而，这次投票表决遭到“不公平、不公正以及失实”的质疑。

近两年来，小区物业、业委会及业主代表等各方通过递交投诉书、请求书，以及对簿公堂等方式，试图拨开投票“疑云”，维护自身合法权益。11月27日，东莞市住建局相关负责人回应称，目前，此事仍在研究处理中。

### 表决结果被认定为“无效”

事情还得从2017年业委会成立后说起。业主陈先生是山水雅居小区首届业委会成立的推动者之一。

“小区入住之初，因为物业服务差，自2013年起，业主们就开始动议成立业委会，拟推动小区物业做出改善，或在改善不能的情况下选聘新物业。”陈先生说，后经过业主们共同努力，2017年1月，小区业委会成立。成立后，业委会于2018年1月22日至2月5日期间召开小区业主大会，是否解聘原物业服务企业（昊岳物业）、选聘新物业服务企业等三个事项表决。表决结果公告显示，昊岳物业被解聘，新选聘的物业服务企业为明阳物业。

然而，这次表决结果却引发不少业主的“不公平、不公正以及失实”的质疑。2018年3月，小区开发商联合物业公司、业委会及业主代表先后向东莞市镇两级政府重视，并成立由镇九部门参与的调查小组调查。根据原东莞市房管局2018年6月对此事作出的答复意见显示，业主大会会议结果与实际投票情况不符（原票521票，公告票数517票），且出现明显错误，公告中的相关数

据存在矛盾。经排除存疑票39票后，选聘物业公司、选举业委会候补委员、修改议事规则的票权面积得票率均不足50%，原市房管局认定业主大会会议表决结果无效，新选聘的物业服务企业不能进场接管项目。

### “无效”认定被判“撤销”

然而，此份答复意见却因山水雅居小区业委会的诉状再次发酵。综合多份法院判决书显示，2018年7月，业委会状告原东莞市房管局，要求撤销业主大会结果无效的行政认定。最终，因原市房管局未依法举证等原因，法院判决：撤销原市房管局的答复意见。今年，承接原市房管局职责的东莞市住建局不服一审判决，又提起上诉，最终依然败诉。

“很无奈，判决书都显示业主大会的公告结果存在不实和重复投票、不按规则投票的情况，但是因为相关部门不举证，造成败诉，也直接让这种存在争议的表决结果得以继续，并影响着小区的未来。”山水雅居小区物业公司昊岳物业公司负责人告诉记者，“目前，小区虽仍由我们的物业公司驻场，但业委会对我们提出的消防、监控等设施的维修申请置之不理。”

“虽然法院已经判决，但法院也称，市住建局可以在充分调查取证的基础上，重新作出处理。”据金先生介绍，近期，东莞市住建局又复查了业主大会表决中的39张存疑票。对此，业主金先生等人质疑：“为何只抽查39张票，而不对50多张票展开全面调查？而且，不少业主都未缴物业费和维修资金，根据小区《管理规约》，连表决资格都没有，怎么会达到过半的得票率？”目前，据金先生介绍，其会继续向上级部门递交信访材料，希望有关部门能全面复查，或重新召开业主大会，选聘新物业。

业委会：  
有疏漏但公示期无人提出异议

11月27日16时许，记者来到山水雅居小区业委会办公室采访未果。11月28日，东莞市常平镇山水雅居业委会主任张义峰接受记者采访时坦言，表决事项牵涉到各方的利益，一点也不简单，“法院和市住建局已经有了结论，业主如果有意见，可以去起诉，走司法程序”。

据张义峰介绍，参与业主大会投票统计的业主都是小区的热心业主，“我们监管也有疏漏，出现投票的数据对不上，当时我们就想，如果对结果有异议的话，业主可以在公示期内提出来，可是公示期15天没人提出异议”。之后就有人提出了异议，引发了后续一系列事情。对于“表决资格”的质疑，张义峰认为，行使表决权跟管理权是两回事，不缴物业费的业主虽然没有权利进入业委会，但是可以表决。张义峰也否认业委会未理会的说法，称除大型设备外，其他设施维修都由物业出资，不需经业委会动用维修资金。

东莞市住建局：  
尚未有充足依据撤销表决结果

对于业主大会表决结果，东莞市住建局相关负责人表示，该局依法进行了复核，对39张存疑票业主本人逐户复核，结果显示，投票虽然有瑕疵，但都是业主真实意见的反映，并给出“尚未有充足依据撤销业主大会表决结果”的回复。目前，市住建局物管科仍在研究处理此事。

对于业主投票资格的认定，该负责人也称，相关条文是有表述，但如何认定，现行法律暂时没有细化的规定。该负责人还称，物业条例对首次业主大会有要求相关部门入场监管，但是对于常规的业主大会，暂时还没有明确的规定。

## 东莞市举行 电网规划建设暨电力营商环境白皮书发布会

### 优化营商环境让企 业快捷用电

据东莞供电局统计，去年，东莞全市中压客户平均办理时间为49.25天，同比下降57.32%，低压非居民客户平均办理时间为9.55天，同比下降70.13%。谈及东莞供电局提供便捷服务，东莞市柏新自动化公司的相关负责人赞不绝口。该公司是一家研发手机摄像头产品的小微企业，供电部门简化了该企业的用电报装程序，从报装到通电仅用5天时间。

东莞供电局还在全省首创了“一日答复供电方案”的业扩服务模式，通过简化供电方案、免除供电方案审批环节，有效将中压供电方案答复时间压缩为1个工作日。这一创新举措也被国家级期刊《中国质量》杂志社评选为“专业级”技术成果。

在简化审批手续的同时，东

莞供电局还积极通过网上营业厅、微信营业厅等电子服务渠道实现22项办电业务100%全覆盖，互联网业务办理比例达99.8%，在南方电网广东电网公司排名第二，让企业和群众办电“一次都不跑”，实现“多快好省”——即业务功能多、办理速度快、服务好和时间省。

为了响应东莞政务服务的“一网、一门、一次”改革，东莞供电局在新建成的市民服务中心设立了供电营业厅，打造了国内首个互联网+电力服务平台，供电业务可以一站办结。

### 电网升级行动为供 电可靠性加码

如何为企业提供可靠供电一直是东莞供电人追求的目标。去年，东莞位居全国52个主要城市

中压全口径供电可靠率第7和全国地级行政区中压全口径供电可靠率前10。

几年前，东莞就开始了“电网升级行动”，陆续投运了220千伏掌洲、道岭等12项输变电工程，全市电容量累计增加了2728兆伏安。仅今年，东莞就计划投资60亿元用于电网建设保障电力供应。

除了加快电力基础设施的建设，东莞供电局还启动了智能电网的规划及建设工作，相继开展松山湖智能电网示范区建设、中心城区一小时特征电网研究、滨海湾新区、水乡新城、中子科学城智能电网规划研究等专题。通过以点带面的方式，全面提升全市中低压配电网智能化水平，稳步提高供电可靠性。

据了解，东莞供电局配网“自愈保护”系统上线后，实现了电缆故障段自动切除隔离，非故障段自动复电，非故障段复电时间从

“两分钟”加速到“两秒”，是基于光纤实时对等通信的网络式保护系统。

东莞供电局还开创了针对通信异常范围的容错模式，而在通信正常的情况下，最快两秒内实现非故障区域的转供电。对此，蓝思科技电力中心的经理杨青松深有体会，杨青松表示，蓝思科技落户松山湖以来，一次意外停电都没有过。东莞供电部门用可靠电力为企业保驾护航，也让企业安心用电。

### 积极降费让企 业“获得感”满满

自2018年4月1日至今，东莞全市一般工商业电价累计降低15.37分/千瓦时，企业用电成本降低16.95亿元。电价的

下降让企业用电获得了更多的实惠。去年，步步高集团共用了将近2亿度的电量，按照一度电省下0.037元来算，去年东莞供电局落实国家降价政策，共为步步高省下740多万元的电费。

供电部门还通过执行投资界面延伸政策，2018年为中压客户节省用电成本9.62亿元，小微企业低压接入则实现了办电“零投资”。

东莞供电局一系列的减负政策，大大减轻了企业的负担，帮助企业轻装上阵。东莞市石碣荣兴装饰材料厂人事经理叶本远就称赞降电费是一次纾难解困，促进企业的“红利”。“降电价对我们的企业帮助很大，我们一年电费大约30万元左右，降价后，可以节省4万元左右，减轻了企业的经营成本，提高了企业经济效益。”叶本远说。

文/图  
余晓玲  
林韵  
卢鹤挺  
余日辉



供电人员给企业做用电设备检查

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 黄绮文 / 校对 黎松青